
 

 

ΘΕΜΑ: «Βραχυπρόθεσμα και Μακροπρόθεσμα Μέτρα Ελέγχου της 

Συνταγογράφησης και Εκτέλεσης Εργαστηριακών Εξετάσεων». 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

Με την Αριθ. Υ9/οικ.70521 (ΦΕΚ Β΄2243/18-08-2014) Υπουργική Απόφαση 

καθορίστηκαν τα Βραχυπρόθεσμα και Μακροπρόθεσμα Μέτρα Ελέγχου της 

Συνταγογράφησης και Εκτέλεσης Εργαστηριακών Εξετάσεων. 

Στην απόφαση αυτή καθορίζονται όρια συνταγογράφησης για κάθε ειδικότητα 

Γιατρών ανά κατηγορία εξετάσεων και θεραπευτικών πράξεων (1-55), δηλαδή 

καθορίζεται αριθμητικό όριο συνταγογράφησης ανά ΑΜΚΑ ασθενούς. 

Στην Υπ. απόφαση αναφέρει: «Όλα τα παραπεμπτικά εκδίδονται σε ηλεκτρονική 

μορφή από το σύστημα της ΗΔIΚΑ e−prescription. Σε αυτό το σύστημα ενσωματώνεται 

για κάθε ιατρική ειδικότητα, αριθμητικό όριο συνταγογραφούμενων εξετάσεων ανά 

παραπεμπτικό σε κάθε κατηγορία ιατρικών πράξεων, όπως αυτή έχει αναρτηθεί στην 

επίσημη ιστοσελίδα του ΕΟΠΥΥ με τις προσθήκες και ανακωδικοποιήσει που 

αναγράφονται στο Παράρτημα Γ της παρούσας, το οποίο αποτελεί ενιαίο και 

αναπόσπαστο τμήμα αυτής. 

 

Κατά την διάρκεια της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης από τον συνταγογραφούντα 

ιατρό, το σύστημα ενημερώνει τον ιατρό για το κατά πόσον οι εξετάσεις που 

συνταγογραφεί βρίσκονται εντός του επιτρεπόμενου αριθμητικού ορίου. 
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 Όσες εξετάσεις υπερβαίνουν τον εγκεκριμένο αριθμό διενεργούνται δωρεάν στις 

δημόσιες δομές, χωρίς συμμετοχή του ασφαλισμένου, αλλά δεν αποζημιώνονται από 

τον ΕΟΠΥΥ εφόσον διενεργηθούν σε ιδιώτες παρόχους. Για τις εξετάσεις αυτές το 

παραπεμπτικό αναφέρει "δεν αποζημιώνεται από τον ΕΟΠΠΥ σε ιδιώτη πάροχο". Το 

οριζόμενο αριθμητικό όριο εξετάσεων ανά παραπεμπτικό ισχύει για όλα τα 

παραπεμπτικά που θα εκδοθούν την ίδια ημερομηνία, στον ίδιο ΑΜΚΑ και μέχρι 4 

(τέσσερεις) ημερολογιακές ημέρες μετά. 

 

Προκειμένου να αποζημιώνονται οι εξετάσεις μπορεί με απόφαση του Προέδρου του 

ΕΟΠΥΥ να ζητούνται από τους παρόχους με ηλεκτρονική υποβολή τα αποτελέσματα 

των πραγματοποιηθεισών εξετάσεων». 

 

Στην παραπάνω Υπ. απόφαση περιλαμβάνονται και οι Φυσικοθεραπείες (κωδικός 51) 

που συνταγογραφούνται από διάφορες ειδικότητες Ιατρών. 

 

Επειδή στην παροχή φυσικοθεραπείας ήδη υπάρχει εφαρμογή πλαφόν ανά ασθενή (2 

φορές το χρόνο ,μέχρι 10 συνεδρίες) και επειδή το συγκεκριμένο μέτρο θέτει και νέο 

πλαφόν, θεωρούμε ότι το ήδη ισχύον πλαφόν των 10 συνεδριών, 2 φορές το χρόνο 

πρέπει να καταργηθεί καθώς δημιουργεί πληθώρα προβλημάτων σε ασθενείς που 

αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας όπως π.χ. ασθενείς πάσχοντες από 

αγκυλοποιητική σπονδυλοαρθρίτιδα, ρευματοειδή αρθρίτιδα, όπου το σύστημα δεν 

επιτρέπει τον Ρευματολόγο να χορηγεί πάνω από 5 συνεδρίες. 

 

Επίσης επειδή η Υπ. απόφαση αναφέρει ότι ο χρόνος εφαρμογής του άρθρου 3 είναι 

η 1-9-2014 και μέχρι την ενσωμάτωση των συγκεκριμένων μέτρων και οδηγιών το 

σύστημα εκδίδει παραπεμπτικά, όχι σύμφωνα με τις οδηγίες (όπως τα παραπεμπτικά 

φυσικοθεραπείας), τα οποία θεωρούνται από τους ελεγκτές και εκτελούνται από τους 

συμβεβλημένους φυσικοθεραπευτές κανονικά, θα πρέπει να ληφθεί μέριμνα έτσι 

ώστε τα παραπεμπτικά να μην θεωρηθούν άκυρα, καθώς έχουν εκδοθεί, έχουν 

εγκριθεί και έχουν εκτελεστεί κανονικά.  

 

Αναμένουμε άμεσα την απάντησή σας. 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΟ Κ.Δ.Σ. ΤΟΥ Π.Σ.Φ. 
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